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:Kunde :Kellner :Verwaltung :Großhand.:Koch

Beispiel 3a
:Lieferant

loop [Kunde will mehr bestellen]
bestelle(item)

erfasse(item)

alt [item ist Speise] koche(item)

opt [item nicht in ausreichender Zahl verfügbar][else] bestelle(item)

alt [im Lokal] fertig(bestellung)

opt
kaffe

rechnung

[zu Hause]
fertig(bestellung)g( g)

zustellen(bestellung, rechnung)

geldgeld



:Benutzer :Tastatur :Bildschirm :Ausgabe:Kartenleser

Beispiel 3b
:Server

karte

karte

eingabeaufforderung

loop [anzahl pineingabe < 3 && pin inkorrekt]
pin

check pincheck pin

pin_falsch/ok

break [Pin zu oft falsch eingegeben]

betrag

geld_beheben(betrag)

geld_ausgeben

karte_ausgeben



:Client :TOA :BO1 :BO1 :BO1

Beispiel 4a

getData()

d:DTOnew()

:BO1 :BO1 :BO1

getData()

b1 = getData

setData(b1)

getData()

b2 = getData

setData(b2)

getData()

b3 = getData

setData(b3)

getData:d



:Client :Supplier :Source

Beispiel 4b

l:LLO

getObject(a,b,c)

new()
l:LLO

opt [c]
initLoad()

init(a,b)

initLoad()

initLoad()

getObject:l

getX()

opt [X not loaded]
getX()

getX:X



Beispiel 5

- minimaler Trace: a (wenn x <= 0)
- a muss vor b sein; c kann vor b sein
- a wird genau einmal ausgeführt; die Anzahl der Ausführung der anderen 
Interaktionen hängt vom Wert von x ab

- c und b müssen vor d und g ausgeführt werden
- durch den par-Operator ergeben sich folgende Ereignisspezifikationen:

1. Operand: d → e → f
e → f → d

2. Operand: g → h → i → j
g → i → h → j
g → h → j → i

- Die Traces dieser beiden Operanden können beliebig kombiniert werden, 
wobei f immer direkt auf folgen musswobei f immer direkt auf e folgen muss.



:CServer :Calcc1:Client

Beispiel 6a
c2:Client

sc:ServerCnew() comC1:Comnew(…)

par accept() connect()

connect()

comS1:Comnew(…)

accept:comS1
w1:Worker

new(comS1)
w1:Worker

start()

read() write(„ok“)

send( ok“)send(„ok )

write(„hallo“)
send(„hallo“)

read()read:“ok“

analog für Client 2
read:“hallo“

write(„hallo“)
read()

send(„hallo“)
read:“hallo“

read()

send(„sub 1 2“)

read:“sub 1 2“

write(„-1“)
read()

send(„-1“)

write(„sub 1 2“)

sub(1,2)

sub:-1
analog für add 3 4

( )( )
read:“-1“

write(„Bye“) send(„Bye“)
read()



:Main

A
new()

a:A

alt m1()

m2()[else]

[x < 3]

break [x == 9]

loop(1,*) [y > 5] m3(x)

y = m3:5

opt [z < 1] m1()


